

Беспокойное сердце

художника

НАШ ТЕАТР постигла горестная утрата: умер замечательный деятель советской театральной культуры, выдающийся режиссер, прекрасный человек, чуткий, отзывчивый друг актеров, народный артист СССР, лауреат Государственных премий СССР Николай Павлович Охлопков. Его творчество являло собой образец постоянного поиска, которым он умел зарядить и вдохновить своих товарищей, своих единомышленников. Он, как никто, умел ставить сам перед собой новые идеино-художественные задачи, как никто, умел разбудить в коллективе руководимого им театра чувство неудовлетворенности достигнутыми успехами.

Н. П. Охлопков обладал удивительным умением, увидев зорким глазом художника значительные события современности, решающие этапы в жизни народа и страны, подчинить творческую

жизнь коллектива новым требованиям. Все его творчество было проникнуто острым чувством партийности, гражданской ответственности.

Мне выпало в жизни огромное счастье проработать плечом к плечу с Николаем Павловичем почти четверть века. Под его режиссерским руководством мною были сыграны самые любимые и самые дорогие роли. Бесконечна моя благодарность ему и за первые режиссерские уроки.

Среди нас нет больше Охлопкова. Но его видение смысла и места театрального искусства в развитии советской культуры и в жизни нашего народа, его политический темперамент, его беспокойное сердце художника остаются для нас, его последователей, боевым призывом к действию.

Б. ТОЛМАЗОВ,
народный артист РСФСР.

Г. МОСКВА
11 ЯНВ

МОСКОВСКАЯ ПРАВДА

11 ЯНВ
1967